

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся  
Город Курган, Челябинской области

№ 61 (5754) | 25 марта 1942 года | Среда | Цена 10 коп.

## За новые победы во славу родины!

Сегодня мы публикуем обращение многотысячников завода имени Орджоникидзе об организации боевого предмайского социалистического соревнования. Обязательства орджоникидцев должны быть энергично подхвачены во всех коллективах предприятий, на железнодорожном транспорте, в колхозах и совхозах нашего района.

Встреча великого праздника международной пролетарской солидарности, воздвигенная советским народом с традиции, никогда не будет проходить в обстановке сурогата военного времени. Это определяет ее задачи.

Все сейчас должно быть подчинено единому патриотическому стремлению: достойно и с честью выполнять требования вождя — работать с удвоенной энергией, работать, не жалея сил, не щадя жизни. Таково требование товарища Сталина, требование фронта. Под дозывом выполнения этих требований и надо повсеместно развертывать предмайское социалистическое соревнование.

Проведенное на днях горкомом ВЛКСМ совещание молодых стахановцев в двухсотниковых поездах, как лучшие производственники наших предприятий и транспорта, горя непрерывным стремлением к успешному выполнению заказов фронта, овладевают техникой, вырабатывают по две — три нормы в смену.

Молодая револьверщица Белова, токарь Волкова, шашельница Петровская, ставочница Богданова, работница депо тов. Полянская и сотни других юношей и девушек уже включились в боевое предмайское соревнование и наименее перевыполняют нормы. Машинисты паровозов Лабзин в Галактионове на 10—11 километров перевыполняют техническую скорость, точно по графику перевозят грузы для фронта.

Колхозники колхозов имени Коминтерна, Ачутинского сельсовета, имени Калинина, Лукинского сельсовета, «13 Октября» (Падеринка) и другие, также включившись в соревнование, заканчивают подготовку к соревнованию и обеспечивают успешное проведение полевых работ.

Развертывание боевого социалистического соревнования только начинается. Обращение орджоникидцев — яркий пример того, как в этом грозном военном году надо проводить работу. Обязательства должны быть конкретными, понятными и уже с первых дней их необходимо подкреплять делом.

Все, как один, — в боевое предмайское соревнование! Новыми победами во славу родины ознаменуем праздник Первое мая. Пусть подготовка к нему послужит нашему общему делу — разгрому ненавистного гитлеризма!

## ВСТУПАЙТЕ В БОЕВОЕ ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Ко всем рабочим, работникам, колхозникам, колхозницам, интеллигенции Челябинской области

Дорогие товарищи! В суровые и ответственные для нашей родины днидежим мы вам свое слово. Вся советская страна взялась в титаническом усилии, чтобы сбросить с себя ненавистных немецких оккупантов. Наша доблестная Красная Армия геройски бьет фашистских моряков, гонит их на запад, смелые партизаны не дают ни прохода, ни проезда вшивым гитлеровским воинам. Всеми своими помыслами и делами мы вместе с воинами Красной Армии и Военно-Морского Флота, с бесстрашными партизанами, борющимися за честь свободы нашей родины.

Мы знаем, впереди еще тяжелые решающие битвы с армиями немецких оккупантов. Вперед еще много труда. Наш любимый вождь и великий полководец товарищ Сталин призвал нас работать, не покладая рук: «Нельзя, чтобы наша промышленность, особенно военная промышленность, работала с удвоенной энергией. Необходимо, чтобы с каждым днем фронт получал все больше и больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, танков, автомобилей, боеприпасов.

В этом одни из основных источников силы и могущества Красной Армии» (Сталин).

Это указание великого Сталина обязывает нас еще более самоотверженно трудиться, давать фронту все необходимое, обеспечить полностью наши войска боевой продукцией. Каждый из нас понимает, что самоотверженным трудом в тылу можно ускорить разгром лютого врага — германского фашизма.

Мы, многостаканчики стахановцы завода имени Орджоникидзе, вместе со всем коллективом рабочих, инженерно технических работников и служащих завода предлагаем начать предмайское социалистическое соревнование. Мы берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить производственную программу марта и апреля досрочно.
2. Повысить среднее выполнение норм работы на 10 процентов.
3. Повысить среднюю выработку рабочего на 15 процентов.

Практическими делами ответим на призыв орджоникидцев

### НА ОБОРОННОМ ЗАКАЗЕ

Токари артели «Новая сила» с воодушевлением выполняют крупный оборонный заказ. При норме выработки 170 изделий в смену токарь тов. Новиков выпускает 250, тов. Власова — 240, тов. Рубан — 235 изделий. Ученица Степина, работающая в артели всего 5 дней, уже дает около 70 процентов нормы.

### ПО ДВЕ НОРМЫ В СМЕНУ

Когда-то считалось, что рабочий засольщик (на шприцовые баки) является чисто мужской профессией. Работники беконного цеха мясокомбината Евгения Голубкова доказали, что женщина может быть засольщиком. За короткий срок она освоила эту работу и прекрасно с ней справляется.

Хорошо работают в беконном цехе туалетчица т. Смородникова и повариха тов. Зайцева. Они включились в первомайское соревнование и начали выполнять по 2 нормы в смену.

А. Иващенко, начальник беконного цеха,

## Еще одну танковую колонну!

Коллективы учителей школ нашего района продолжают сбор средств на постройку танковой колонны «Народный учитель». Всего собрано на 20 марта 6 000 рублей. В рядах передовиков начальных школы: Второ Галкинская, Больше-Чаусовская, Шепотковская, где при небольших коллективах собрано более, чем по 300 рублей. Сбор средств продолжается.

А. Быкова.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

## Растут ряды доноров

Курганская фельдшерско-акушерская школа насчитывает около 45 доноров. Из них 12 человек уже дали свою кровь. Студентка второго курса группы фельдшеров-акушеров Зинаида Корзун два раза дала по 300 кубиков крови за полтора месяца. Чувствует себя прекрасно и настаивает, чтобы у нее еще взяли кровь. Так же активные доноры студентки второго курса — Роза Сорокина и 3-го курса — Клава Клышикова.

Ф. Брулинский.

## Весну встретим в полной готовности

Каждый день сейчас приближает полевые работы. Медиат с подготовкой севу никак нельзя. И колхозники нашей сельскохозяйственной артели имени Коминтерна, Ачутинского сельского совета, учитывая это, работают не покладая рук.

Кузнец Федот Потаскуев и молотобоец Корольков работали по 10—12 часов в день и хорошо отремонтировали все 14 плугов, 4 сеялки, 22 борона и 1 культиватор. Теперь сосредоточив внимание на ремонте сбруи. Из 50 хомутов, необходимых для полного обеспечения рабочих лошадей, отремонтировано 47. Но, кроме того, в колхозе есть еще 13 неисправных хомутов, нехватает 10 пар постометов и другой сбруи. Шорник Константина Носырев работает еще плохо, ему надо крепко подтянуться.

Все семена, за исключением пшеницы, уже засыпаны, подготовлены. Заканчиваем вывозку нареза на поля. Конюхи Мария Касинова, Марфа Шуварина и Агафья Шекурова включились в предмайское социалистическое соревнование и, хорошо ухаживая за лошадьми, ежедневно выполняют задания по вывозке удобрений.

Несмотря на то, что многие колхозники — мужчины ушли в ряды Красной Армии и героически защищают наше благополучие, у нас вполне достаточно людей, чтобы в самые сжатые сроки и высококачественно провести весенний сев. Сейчас мы составляем производственный план полевых работ, создаем постоянные звенья, распределяем между ними инвентарь.

С. Андронов, председатель колхоза.

## Фашистский разбой в Норвегии

Немецкие власти в Норвегии кровавым террором пытаются подавить растущее патриотическое движение. В тюрьмах и концентрационных лагерях расстреляны и умерли от пыток десятки заключенных. Среди жертв гестапо много представителей норвежских рабочих организаций.

(ТАСС).

## Саботаж в Германии

За февраль в Германии зарегистрировано свыше 30 случаев саботажа в промышленности и на транспорте. В конце марта на железной дороге Дрезден — Прага произошло крушение поезда, прошедшего с углем, — путь оказался разорванным. Недавно на одном из заводов Крупша в цехе орудийных стволов были выведены из строя все моторы, цех не мог работать в течение нескольких дней. Полиция вызывает лиц, рассказывающих об авариях, и их судят, как распространителей «ложных слухов».

(ТАСС).